

XXXII. évfolyam
Alapítvány: Dr. MARTON ERNŐ
 A munkásság és kiadványok
 kiadója: **SCHÖN DEZSŐ**
 Alapítvány és kiadványok:
TEL-AVIV, SCHLESINGER-UL. 9
 Telefon: 29 - 92

הספריה הלאומית
 ירושלים

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש
 (אור קלט)

מחיר: 30 נ

תוכן: ד"ר א. מרטון
 מאת: דוד שן
 העריכה: דוד שן
 הוצאה לאור: רחוב שליוור 9

A költségvetési vita a parlamentben

Shapira közegészségügyi miniszter újabb referátuma a kórházi helyzetről

A nemzetgyűlés e heti ülésének napirendjén sok rendkívül fontos törvényjavaslat, köztük a költségvetési javaslat vitája, néhány rendkívül törvény módosítása, végül pedig mint a napirend 10-ik pontja, a zsidó vallási szolgálatok költségvetési tervezete szerepel.

A hétfői ülés napirendi vitája során Majmon Fischmann vallásügyi miniszter azt kérte a nemzetgyűléstől, hogy a vallási szolgálatokról szóló törvényjavaslatot legelőször tárgyalják, mert a javaslat olyan emberek számára biztosítja a fizetést, akik a törvény késedelmeskedése miatt. Sprinck hazelnők bejelentette, hogy a kormány hétfőn délelőtt foglalkozott a törvényvel és úgy határozott, hogy a törvényt a hét folyamán feltétlenül letárgyalja, nincs szükség tehát arra, hogy a napirendet megváltoztassák.

Az interpellációk után dr. Nir, a jogügyi bizottság elnöke választott a kórházak lakásának visszaadásáról szóló törvényjavaslatához felszólalt képviselők kifogásaira, majd a Kneszet nagy többséggel törvényerőre emelte a javaslatot, amely biztosítja minden katonának azt a jogát, hogy leszerelése után régi lakásába visszatérhessen.

Ezután Shapira egészségügyi miniszter jelentést a kórházak befogadóképességéről. A nemzetgyűlés — mondotta Shapira — május 23-án tárgyalta az állami kórházak helyzetét és az ágyhiány miatt bekövetkezett rendkívül súlyos helyzetet. A kormány az elmúlt 1 hónap alatt rendkívül erőfeszítéseket tett a helyzet megjavítására. Tudni kell azonban, hogy a kórházak túlszűfoltóságát az állami hatalmas mérete idézte elő és ez a szűfoltóság egyaránt mutatkozik az állam életének minden megnyitkozásában. A közegészség-, a lakás- és a munkaügyi viszonyok függvénye és nem elhet ezt a problémát a többi elkielentíve kezelni. A költségvetés 2 millió fontot irányoz elő a közegészségügyi szolgálat céljaira, de ebből az összegből csak 272.000 font maradt a keretek kiszűfoltására. Kételkedem benne — mondotta a miniszter —, hogy a kormány a maga eszközeivel ezt a problémát megoldja oldani. A kórházak befogadóképességének növelése egyike azoknak a problémáknak, amelyet a jövőben csak a világszidóságával együtt tud megoldani.

Május 23. óta a kormány 410 új ágyat állított fel a kórházakban, vagy új közegészségügyi intézményekben, ezek közül 260-at gyermekek számára. A közeli hetekben további 470 ágyat állítunk fel és ezzel a legsürgősebb szükségletek fedezésére mintegy 900 új ágy fog a lakosság rendelkezésére állani. A miniszter ezután felsorolta azokat az intézményeket, amelyeknek ennek a teljesítménynek a keretében létesítettek, többek között, hogy a parasz-chnai bét-olimbán 20, Bet-Liddan pedig 60 ágyas gyermekórházat állítottak fel. A hadsereg kórházainak jelentős szerepe van az egészségügyi helyzet feljavításában, mert a már felállított új ágyak közül százat vettek át a hadsereg kórházából és további 200 vesznek át a legközelebbi napokban. Ezzel kapcsolatban meg kell említeni, hogy a május 30-ik évében a kórházakat évente átlag 60 ágygal növelték, az állami szűfoltó pedig a zsidó államra olyan kötelezettséget róttak, hogy egyéves fennállása alatt 900 új ágyat állítsanak fel.

A miniszter kifejtette továbbá, hogy az angol mandátumkormány állami kórházai olyan elhanyagolt állapotban voltak és a kórházak nívója olyan alacsony volt, hogy a zsidó közegészségügyi szolgálat kénytelen volt azokról rendkívül áldozatokkal teljesen újjászervezni. A hatalmas háláll állami kórházban összesen százhusz primitív ágyat találtunk. A zsidó lakosság felszínvonalához képest kénytelenek voltunk a kórház felszerelését megújítani és azt olyan mértékben bővíteni, hogy ma a kórházaknak 320 ágya van. A miniszter ismételtén foglalkozott az olaszok súlyos közegészségügyi viszonyával és az olák türelmetlenségével, amely-

nek tragikus tünete, hogy az orvosokat és az ápolószemélyzetet sokszor súlyosan bántalmazták. A szülők erőszakkal kényszerítik az orvosokat a gyermekeiknek kórházba való beutalására, aminek következtében gyakran nem a legsürgősebb esetek kerülnek kórházba. Rendkívül fontos problémája a közegészségügyi szolgálatnak az ápolónők katasztrófális hiánya. Tel Litvinszkyben bezárták a kórház két pavillónját, ápolónők hiánya miatt. A jelenlegi fejlesztési tervek 300 ápolónőnek azonnali munkábaállítását teszik szükségessé, jelenkező pedig nincsen és a minisztérium eddigi erőfeszítései nem jartak kielőgítő eredménnyel. Feltétlenül szükséges ezért, hogy az ápolónők számára kedvezőbb munkafeltételeket biztosítsunk.

Végül arra hívta fel a Kneszet figyelmét, hogy a zsidó- és elmebetegnek számára a legközelebbi jövőben minimálisan 3000 ágyra lesz szükség. A kormány a költségvetés keretében átvállalta a Hadasza, Kupat Cholim és a közegészségügyi

házak költségvetéseinek egynegyedét és ez lehetővé teszi, hogy ezeket a közegészségügyi intézményeket szélesebb méretekben használhassák fel az állami közegészségügyi céljaira.

Az ellenzéki padosorokból a miniszter beszédének befejezése után vitát kérték a referátum fölött, Sprinck elnök javaslatára azonban a Kneszet úgy döntött, hogy a referátumot a közszolgálati bizottság elé utalják.

Ezután Kaplan pénzügyminiszter bejelentette a júliusi költségvetésről szóló javaslatot és ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy az egész évi költségvetést július végéig feltétlenül meg kell szavazni, még akkor is, ha a nemzetgyűlésnek rendkívüli üléseket kell tartania. A júliusi költségvetés, amely az egész évi költségvetés tizenkettedét teszi ki, a délutáni és esti ülés szünetében a pénzügyi bizottság tárgyalni kezdte.

A költségvetési javaslatához elsőnek A. Zisling (Mápm) szólt hozzá. Véleménye

szerint a költségvetésben nincs nyoma a legfontosabb feladatnak, — az országfejlesztési programnak. A költségvetésnek szerinte, fel kellene ölelnie a városok költségvetését is, valamint az elhagyott javak vagyonállagát. Messze vagyunk ugyan még attól, hogy megszüntessük Izraelben a magántulajdont, de az ország jövője megköveteli, hogy a földtulajdon fölött kizárólag az állam rendelkezék.

A második felszólaló Bernstein (kláncionista), volt kereskedelemügyi miniszter volt. A kormány jövőtől — mondotta Bernstein — ma már a cena összeszűfoltó kellőkével rendelkezünk. Van nek már élelmiszerjegyek, szelvények stb. Csak éppen cena nincsen. Legfőbb ideje, hogy a kormány komolyan fogjon hozzá a cenaterv végrehajtásához. A társadalmi tervek azonban elsősorban az államapparátus keretén belül kell végrehajtani. Fontosnak tartja, hogy a kormány támogassa a magánosok vagyonbefektetéseit, mert a jelenlegi rendszer csak arra alkalmas, hogy elűzze a tőkéseket.

Naftali (Mápm) pártja nevében bejelentette, hogy a költségvetési javaslatot elfogadja és részleesen indokola az egyes tételek ésszerű és szükséges voltát.

Megegyezésre van kilátás Jeruzsálemben Izrael és Transzjordánia között

Az UNO-megbizottak állják utját a közvetlen megegyezésnek — Bizakodó a hangulat a Szíriával folyó fegyverszüneti tárgyalások gyors befejezése tekintetében is

A kormány sajtóirodája jelentette: Az Izrael-Transzjordaniai fegyverszüneti vegyesbizottság vasárnap 6 óra hosszat tartó újabb ülésre jött össze, mely alkalomból újra meg tárgyalta az egykori kormányzósági palota területének kérdését. A tárgyalások során bizonyos előrehaladás történt, de a tárgyaló felek még mindig nem jutottak végleges megállapodásra. A Riley tábornok elnökléte alatt lefolyt tárgyalást a Mandelbaum kapu szomszédságában levő missziós házában tartották meg. Izrael részéről Moshe Dajan alezredest és Baruch Hermann őrnagy jelentek meg. Transzjordanától Ali Navár kapitány és Hamed Bey Parhán képviselték.

Diplomáciai körökben származó értesülések szerint kilátás van arra, hogy Izrael és Transzjordánia között létrejön az első komoly megállapodás Jeruzsálemben a határok kérdésében. Az egyezmény, amely a volt kormányzósági palota és a Bét Cáfá körüli semleges zónára fog vonatkozni,

íként azt a célt szolgálja, hogy meglehessen akadályozni az átszivárgást és a csempézést.

A Dávár értesülése szerint a megegyezésen kívüli, hogy a fő kormányzósági palotához tartozó semlegesített övezetben lakó, illetve dolgozó zsidó és arab polgári személyek rendőrségi ellenőrs alatti otmaradása ellen senkinek sincs kifogása. Ezzel szemben

az UNO-megbizottak vezérkara továbbra is ellenzi a környék semlegesítésének megszüntetését.

Ezzel kapcsolatban Riley tábornok azzal érvel, hogy a kérdés a békéltető bizottság és is érinti, minthogy az UNO főtársa a volt kormányzósági palotát jelölték ki a békéltető bizottság állandó székhelyül és a bizottság még visszatérhet Jeruzsálembé. Riley szerint ezért nem lehet tárgyalni arról, hogy a területet akármelyik félnek is átadják, nehogy ezzel megnehezítsék a békéltető bizottság munkáját.

Rögtön az ülés után egyébként Riley tábornok és Hamilton Fisher, az UNO-békéltető bizottság sajtóreferense elutazott Damaszkuszba, hogy részvevessen az Izrael és Szíria közötti fegyverszüneti tárgyalások mai folytatásán. Egy későbbi időpontban Riley visszatér Jeruzsálembé és ismét foglalkozni fog az Izrael és Transzjordánia közötti tárgyalás alatt álló kérdésekkel. Jeruzsálemi UNO-körök most már optimisták a Szíriával folyó tárgyalások kimenetelét tekintetében és

azt hiszik, már nincs messze a nap, amikor aláírják a fegyverszüneti egyezményt Izrael és Szíria között. Mielőtt ez megtörténik, Riley tábornok minden idejét Jeruzsálem ügyének fogja szentelni.

Ez is arra mutat, hogy az UNO-megbizottak most új módszer szerint járnak el úgy a kis, mint a nagyjelenté sűgűggekben és minden mozzanatban részt vesznek, hogy ezáltal elejét vegyék a felek közötti közvetlen megegyezésnek.

Nagy árszuhanás a londoni tőzsdén a Marshall-terv körüli angol-amerikai ellentétek következtében

A kormány nem merete megtartani a hétfőre tervezett minisztertanácsot — Averell Harriman, a Marshall-terv főnöke Londonba érkezett — Az egész sterlingblokk gazdasági jövője függ a válság megoldásától

London (AFP). — Az a félelem, hogy az Anglia és Amerika között az európai közeli fizetési terv megújítása tekintetében kirobbant ellentétek következtében nagy szabású gazdasági válság és nemzetközi politikai nehézségek fognak beállni, nagy arányú áresésekben jutott kifejezésre hétfőn délelőtt a londoni tőzsdén. Az árfolyamok esése elsősorban az állampapírokat sújtotta, amelyek tulajdonosai több tízmillió font veszteséget szenvedtek. A legszilárdabbnak tekintett két és félszázalekos konszolidált hadikölcsönkötvény, amely egyuttal a kormány iránti bizalom fokmérőjének számít, szenvedte a legnagyobb árfolyamvesztést. A kötvénynek kurzusa 1 fonttal és 2 shillinggel zuhant.

A londoni árszuhanásokkal kapcsolatban London politikai körében az általános benyomás az, hogy a kormány eddig csökkenti igyekezett a közvélemény előtt a gazdasági helyzet súlyos voltát.

Ezekben a körökben általános az a határozott vélemény, hogy a hétfő délelőtti tervezett minisztertanácsot meglepetésszerűen azért halasztották el, mert el akarják kerülni a közvélemény felzúgását. A miniszterelnökség csak annyit mondott, hogy délelőtt nem volt minisztertanács és hozzátették, hogy csak két óráig nincs is tervben a kormány tagjainak összejutása. Az is közölték, hogy Sir Stafford Cripps, aki szerdán Párisba utazik, nem fog résztvenni a legközelebbi minisztertanácsban. Elutazása előtt azonban a kormány gazdasági albizottsága tart ülést, amely magában foglalja a fontosabb minisztereket és ezen az ülésen a pénzügyminiszter is jelen lesz.

Az elmaradt minisztertanácsról azt várják, hogy Stafford Cripps be fog számolni az európai fizetési egyezmény brüsszeli konferenciájának eredményéről és a kormány meg fogja állapítani

Anglia magatartását az európai gazdasági együttműködési tanács Párisban tartandó szerdai ülésén. Az ebben a kérdésben hozandó határozatoktól függ igen nagy mértékben nemcsak Anglia, hanem az egész sterling-zóna gazdasági jövője, sőt, az ugynevezett egész nyugati világ sorsa. Az angol sajtó egyhangú véleménye szerint abban mindenki megegyezik, hogy Cripps szembe fog szállni Párisban az amerikai nyomással és ezt a magatartását úgy a baloldali, mint a jobboldali lapok egyaránt helyeslik.

A helyzettel kapcsolatban a Financial Times részletesen ismerteti az angol kormány súlyos aggodalmait. Amerika és a nyugati államok azt kívánják, hogy Anglia dollárartalékait Belgium, Svájc és más nyugati országok exportfőleleteinek finanszírozására fordítsák. Ebben azonban Anglia, amely maga is szűkben van

LEVELEK a szerkesztőhöz

A budapesti cionista per tanulsága

A letartóztatott és elítélt magyar cionista vezetők ügye fölött nem lehet napirendre térni. Ma már közismert az íg. bekiáltó igazság: alanság, amely az európai zsidókat érte, de felejtetni nem lehet és nem szabad, még akkor sem, ha annak előidézői esetleg már elnyerték méltó büntetésüket. A történet után a legtermészetesebb, hogy minden zsidó távozik abból az országból, ahol családját kiirtották, (t magát megkínózzák, lealacsonyították és kifosztották. Most már van házája minden zsidónak és nem hontalan többé.

Ez a feltétlen távozás még abban az esetben is indokolt lenne, ha a zsidókat volt hazájukban az öket ért gyalázást és sérelemért erkölcsileg és anyagilag kártalanították volna, de hisz ez meg sem történt és ennek dacára vannak olyan államok, amelyek megmagyarázhatatlan és érthetetlen okokból a zsidók kivándorlását megakadályozni igyekeznek.

A világ összes zsidói, illetve ezek vezetői kérik fel kormányait, tegyék lehetővé a zsidók kivándorlását, mert em. bertenle rendeleteikkel kényszerítik őket a szűkre.

Izrael állam vezetői kérik fel a legmagasabb nemzetközi fórumot arra, hogy utasítsa és kényszerítsék az államokat annak t. rvénybe íktására, hogy zsidó csak izraeli állampolgár lehet és zsidót csak gazdasági és politikai bűnök. ér. lehessen volt hazájában felelősségre vonni.

Végül utasítsa a legmagasabb nemzetközi szerv Magyarországot, hogy a zsidó cionista vezetőket azonnal bocsássa szabadon és bizosítsa szabad távozásukat. Magyarország jelenlegi vezetői ezt azonnali hatállyal annál is inkább tegyék meg, mert emberi méltóságában egyetlen állam zsidósága sem lett annyira megáncsolt, mint éppen a magyar zsidóság.

Löbl Jenő, Tel.Chanan

Mégis van, ahol törődnek az olékkal

Tudjuk, hogy az új olék tele vannak panasszal. Ezeknek a panaszoknak igen sokszor az új olékkal való rideg bánásmód az alapja. Annál kellemesebben érintett bennünket, Jeruzsálemben és környékén megelépedett új olékat, a Jeruzsálemi Hitachdut Oléj Hungaria előzetes nyelvése. Annak ellenére, hogy csak most alakult újja és még a kezdeti nehézséggel küzd, mégis tudott már némi enyhést hozni sorsunkban. Ránk nézve az is megnyugtató, ha tudjuk, hogy van egy hely, ahol törődnek velünk.

Hálás köszönet a régóta Jeruzsálemben lakó magyarjaink testvéreinknek és Pollák útkárnak, akik ügyünket felkarolták.

Sándor Abraham, Sándor Mirjam, Dr Wiener Vilmos, Gottlieb Ferenc, Góttlieb Jehudit, Péteri Lipót, Frisch Cipora és Klein Georg, Jeruzsálem, En.Karem.

Igaza van-e a liftes oléknak?

Az Új Keletben megjelent válaszával kapcsolatban szeretném néhány dologra felhívni a figyelmét a liftes oléknak. Mindeket nyugodtan leszögezhetjük a tény, hogy önök, akik liftekkel érkeztek az országba, kedvezőbb anyagi körülmények között vannak, mint a ciprusi, vagy a németországi menekülttáborokból érkező olék. Ez nem szemrehányás, csak ténymegállapítás. Mindenesetre esodálkozás kelthet, hogy a liftes olék miképpen azonosíthatja magát egy ciprusi oléval és nem értem, miért olyan nagy dicsőség

1948. ban alijázni a szabad, független Izraelbe?

Mert hol van olyan liftes olék, aki 1946. ban, illegálisan, minden vagyonát otthagya, egyetlen hátizsákkal indult el, hogy az akkor még idegen elnyomás alatt levő Erec Jisráélbe alijázzon? Azt, hogy Erec Jisráélben szabad zsidó állam lett, a jisivnak, valamint a ciprusi és a németországi DP. lögerekben hánykolódó oléknak lehet köszönni, de semmiestere sem a liftes oléknak, aki szípen megvárta, amíg elcsitulnak a hullámok és csak akkor merészkedett kijönni.

Szerintem a legtöbb liftes olék most sem országot építeni jött, mert ha ez lett volna a célja, nem igyekezne lehető

Pénteken megszűnik a benzinárúsítás korlátozása

A hivatalos sajtóirodája köz. l. megszűnik a benzin. és eladására és fogyasztására vonatkozó korlátozás. Ezzel egyidejűleg megszűntek a benzinjegyeket is és július 1-től a benzinkutak szabadon árusíthatják az üzemanyagot. Hasonlóképpen hatályukat veszik a különböző kereskedelmi kosik és taxik részére eddig szükséges volt különleges közlekedési jogosítványok is, amelyek

azonban magánkocsikra továbbra is érvényesek.

Az olyan magánkocsik tehát, amelyeknek nem volt különleges hajtási engedélyük, a jövőben sem kaphatnak benzin, ha ezt az engedélyt nem szerezték be.

Az illetékes hatóságok figyelmeztetik motoros járműtulajdonosokat, hogy tartózkodjanak az üzemanyag pazarlásától és járműveiket ne használják szükségte. lenfil.

Amerika jóváhagyta a nemzetközi buzaegyezményt

amelynek alapján Izrael 100 ezer tonna búzát rendelt az aláíró országoktól

Washington, (—). Az amerikai szenátus egyhangúlag jóváhagyta a nemzetközi buzaegyezményt. Az egyezményt a nemzetközi buza konferencia márciusi ülésén 37 állam írta alá, köztük Izrael is. Ezen az egyezményen szerepel a történelemben először héber aláírás. Az egyezmény értelmében Izrael 100.000 tonna búzát, a belső szükségletnek mintegy kétharmadát rendelte az egyezményt aláíró államoktól. Az összes államok által aláírt egyezménynek július 5-ikéig kell Washingtonba érkeznie, amikor a nemzetközi buza szervezete újabb konferenciát is megkezdik.

Azzal, hogy Amerika kormányja jóváhagyta az egyezményt, elhárult a legkomolyabb akadály a buszszállítások nem.

zék. z. rendezése elől. A múlt évben az amerikai szenátus nem volt hajlandó aláírni az egyezményt, mert az abban megállapított árakat az amerikai mezőgazdaság szempontjából túlságosan alacsonyaknak találta. Közben azonban a világpiacra esnek a buzaárak és most már az Egyesült Államok és Kanada is sürgősen tartja a szállítások megkezdését. Az Egyesült Államoknak 84 millió dollár támogatás; kell nyújtaniuk az amerikai mezőgazdák számára, hogy eleget tudjanak tenni az egyezményben megállapított árak szerinti rendelkezéseknek. Eddig a 37 állam közül négy írta alá az egyezményt. A nagy búzatermelő országok közül Oroszország és Argentína nem szerepel az aláírók között.

Kibővítették a fényüzési adó alá eső cikkek jegyzékét

Általában 15 százalék a luxusadó, csak egyes áruknál 20—25 százalék — Csökkentették az építőanyagok, egyes élelmiszerek és az új olék által behozott használt autók vámját

A hivatalos lapban rendelet jelent meg, amelyben a pénzügyminiszter kiterjeszti a fényüzési adó körét az új cikkekre. A rendelet átlagosan 15 százalékos egysegadót vet ki a legtöbb cikkre, a nagybani áruk uán, ami a kiskereskedelmi áruknál 10 százaléknak felel meg.

Az adó alól mentesített autóbuszokon kívül minden személyszállító autóra és motorkerékpárra 15 százalék az adó, az összes villamos háztartási cikkekre, kivéve villanyvasalókat és az elektromos keféket, ugyancsak 15 százalék. Az összes hangszerekre 15 százalék, rádiókra és rádiógramofonokra 25 százalék.

Minden fényképezőgépre és fényképeszteli cikkre 15 százalék. Az összes film. készülékek és a hozzájuk tartozó alkatrészek, valamint segédeszközök adómentesek.

szek. Nemesfémű készült órák luxusadója 25 százalék, egyszerű fémóráké 15, éb. resztó- és kózhazsnálai órák adómentesek. Nemesfémű készült dísztárgyak és ékszerek adója 25 százalék, míg az ezüstből készült ékszerek adómentesek. Minden féle jeggyűrű adómentes. 15 százalék fényüzési adó terheli az összes drogéria. cikkek, kivéve fog. és körömféket, hajtűt, borotvakészüléket, borotvakést, szappant, borotvaszappant, hintport, fogszűrőt és fogtisztítószert. Az összes porcellán, kristály, csiszoltágy, kerámia és k. dísztárgyak adója 15 százalék, köz. egészségügyi célokat szolgáló porcellán. kek és evőkészletek adómentesek. Kéz. szövésű színygepek adója 25 százalék, más színygepek, valamint függönyök, himzett szobadiszkek és ruhák, továbbá külföldi képek és másolatok, valamint képrámák adója 15 százalék. Mindazok a cikkek, azonban, amelyeket standard-árúknak tekintenek (például függönyök), valamint belföldi képek és szobrok adómentesek. Házi, vagy irodai használatra készült fa-, vagy fém. bútort, kárpitozva, vagy anélkül 15 százalék fényüzési adó alá esik, kivéve a standard. bútorokat. Tükrök és vaskasszák adója 15 százalék, Bankok biz. tónsági szobája adómentes. Pipák, szip. kák, cngyújtók, cigarettatartók adója 15 százalék, a két fontnál drágább gyermek játékok fényüzési adója 15 százalék, míg 2 fontig a játékok adómentesek. Minden sportcikkek, vadászfegyver és löcszer 15 százalék luxusadó alá esik, de a sportruházat adómentes. Töltő. oll 3 font. vételárig adómentes, ezenfelül 15 százalék adó terheli. Sétabotok, esernyők 15 százalékos luxusadó alá esik. Részben, vagy teljesen szírméből készült ruhák, hernyóselyem. ből készült anyagok és ruhák, női táskák aktatáskák bármilyen anyagból, bőr. dök és egyéb bőrtárgyak luxusadója 15

HINGA-BAR étterem

TEL AVIV, — RECHOV GEULA 40
Telefon 59—96

1949 június 15 óta megnyitott gyönyörű hívós és a maga nemében egyedülálló kerthelyisége

Minden este 8 órától magyar szórakoztatás és tánczene.

Díjtalan belépés!

Korlátolt számban kitűnő vacsorát szolgálunk fel 36 grus hivatalos áron

ÉTLAP:

1. Tyukleves, tojássaláta vagy majonézes saláta;
2. Sültus, gulyás, vagy bécsi szelet;
3. Pudding, kompót, vagy kávé.

Az adagokat nem csökkentettük

leg a városba húzódni, ahol a „szidurison” fillérel lakást tudni, építeni magának. Mi, hátizsákos olék, kénytelenek vagyunk elhagyni arab falvaknak a Szochnut által rendezett lakásaitval megelégedni. S mi boldogok vagyunk, hogy itt lehetünk és segíthetünk a zsidó állam felépítésében és eszünkbe sem jut panaszkodni. Ez a mi b. szükségünk és nem az, hogy 1948. ban valaki futva me. nekül, egy megváltozott társadalmi rend

szert. Mert ez az igazi oka annak, hogy a liftes-olék eljött. Meg vagyunk olda győződve, hogy ha például Csehszlovákia ban megváltozna a jelenleg fennálló társadalmi rendszer, a liftes-olék volna az első, aki oda visszatérne. Mert a liftes-olék számára pokol volt az élet a bét. olimban, de a ciprusi olék eleget szenvedtek és így nekik már ez is mennyország volt. De a liftes-oléknak milyen poklokot kellett keresz.ül vergődni!

százalék. Adómentesek a standard bőr. cikkek, valamint az ipari feldolgozás céljára vásárolt bőrárak.

A hivatalos lapnak ugyanebben a számban rendelet jelent meg, amely lényegesen vámsökkentéseket rendel el az építkezési és közlekedési cikkekben. Ami az élelmiszereket illeti, a rendelet megállapítja, hogy az elmúlt évben befolyt 8 és félmillió font vámjövödelmeiből az élelmiszerek behozatala csak 300 ezer fontot hozott. Az egyetlen vámmal sújtott élelmiszer eddig a cukor volt, amelynek vámját most egyharmadával csökkentették. Ugyancsak leszállították a lekvárpip nyersanyagának, valamint a szárított gyümölcs és az olajbogyó vámját, különként 25—35 millet. A házépítés támogatására

az épületja vámját tonnáként 2 font 600 milről egy fontra, az épületvas. vámját tonnáként 6 font 800 milről 3 fontra sz. lították le.

Leszállították a használt autók behozatali vámját is, különös tekintettel azokra az oléokra, akik az autót saját céljára hozzák be. A használt teherautóra eddig kétféle vám volt: az egyik különként 40 mil, azonkívül pedig a kocsi értékének 30 százaléka. Az új rendelet a súlyszerinti vámmilletéket teljesen törli. Eszerint tehát olyan autónál például, amelynek váma eddig 300 font volt, a jövőben csak 90 fontot kell fizetni. A használt személyszállító autók vámját is leszállították 120—200 fontról 60—100 fontra.

Időszerű Lexikon

Rajk László

Rajk László volt magyar külügyminiszter, akit néhány héttel ezelőtt Budapesten letartóztattak és hazaárulással megkémkedéssel vádolnak, az 1948. ban Budapesten megjelent Révay. Lexikonban a következő adatok találhatóak:

„Rajk László 1909-ben született, a Magyar Kommunista Párt politikai bizottságának tagja. Udvarhelyi székely kispáros család gyermeke. 1930. ban a Kommunista Párt megbízásából diákmozgalmat szervezett, amiért letartóztatták. Szabadulása után mint építőmunkás dolgozott. Egyik szervezője és vezetője volt az 1935-ik évi nagy építőmunkássztrájkjának. 1937. ben részt vett a spanyol nép szabadságharcában. Mint a sztávkos. szocializ. párttitkára harcolt Franco és az őt támogató német és olasz fasiszták ellen. A spanyol szabad ságharc leverése után Franciaországban internáltak. 1941. ben Németországban és hazaszókött. A Horthy-rendszer meg. rvid idő múlva letartóztatták és internálták majd a függetlenségi mozgalomban való részvétele miatt börtönbüntetésre ítélték. 1944. ben szabadult és a Kommunista Párt illegális központi vezetőségének titkára lett. A magyar ellenállási mozgalom. ka. onal szervezeteinek letartóztatásakor újra elfogták. Sopronkőhidára, majd Németországba vitték, ahonnan 1945. májusában tért haza. Min. belügyminiszter, ő szervezte meg a belügyi közigazgatást és ő a demokratikus magyar rendőrség meg. terem. tője. Nevéhez fűződik a néppellenes összeesküvők ártalmatlanná tétele.”

FELKÉRJÜK

igen tisztelt hirdetőinket,
hogy pénteki számunkba
HIRDETÉSEIKET
lehetőleg szerda délig
adják fel, hogy azok meg.
jelenését biztosítani tudjuk

Még csak egyet. Főlcseges szeméret. vetni bárkinek is, hogy 1936. ban Délamerikába vándorolt. A legtöbb liftes-olék is bizonyára azért választotta Izraélt, mert nem állt módjában másfelé gravitálni. De 1936. ban ez az egész európai zsidóság k. zós hibája volt. Mert, ha akkor valamennyien felismerik, hogy itt a helyük, sok élete megmenthetünk volna és sok könnyet megtakaríthatunk volna.

Szalavetz Sándor, Jazur.

Parlamenti bizottság elé állítják Mikunisz kommunista képviselőt

külföldi tevékenységének igazolására

A Haarec feltűnést keltő cikke Mikunisz alijja-ellenes külföldi propagandájáról

A Háarec politikai munkatársa szerint „egyre aggasztóbb és egyre hitelesebb értesülések érkeznek a kormányhoz arról a zsidó állam elleni rágalmozó és aknamunkáról, amelyet az ország kommunista pártjának vezetője Smuel Mikunisz parlamenti képviselő folytat a kelet-európai államokban tett hosszas látogatása során. A külügyminiszternek a keleti blokk néhány államának alijja-politikájával kapcsolatban a Kneszetben tett értekezési nyilatkozata után is — írja a lap —, amely a nemzetgyűlés valamennyi tagjának helyeslésével találkozott és azután is, hogy a külügyminiszter nyíltan megvédte Mikunisz ezirányú működésével kapcsolatban,

készségbevonhatatlan hírek szerint Mikunisz tovább folytatja tevékenységét, amellyel még jobban meg akarja győzni Románia és Magyarország kormányait arról, hogy nem szabad megengedniük a zsidók alijjázását

(vagy „repatriálását” — ahogyan az izraeli kommunisták szótára kifejezi magát) mindaddig, amíg Izraelben „demokratikus rendszer” (értsd: kommunista rendszer) nem alakul ki.”

„Politikai körökben — folytatja a Háarec — azt hitték a Kominform legutóbbi ülése után, amelyen Mikunisz is részt vett, hogy az elfogadott határozat a zsidó államba irányuló alijja politikája tekintetében szabad eljárást biztosított, minden egyes országnak. Ezért az izraeli kommunista vezér tevékenysége még súlyosabb természetűnek látszik és különböző körökben

az a kérdés merült fel, vajjon a Kneszet állandó bizottságának nem kell-e jegyzémi vizsgálat alá állítani Mikunisz, ha haza érkezik,

mert erősen kétséges, szabad-e a Kneszet tagjának ennyire az országá legelőb, bevágóbb érdekel ellen cselekednie. Ezzel kapcsolatban rámutatnak arra, hogy a minia Sháret külügyminiszter vádja elhangzott a parlamentben, maga Mikunisz sem cáfolta meg a terhére rótt tevékenységét. A kommunista parlamenti csoport képviselője, Willner kijelentte ugyan, hogy az izraeli kommunisták életbevágó fontosságúnak tekintik az alijjé a zsidó állam szempontjából, de nem támasztja, hogy ez az álláspont a kelet-európai országokból való alijjára is vonatkozik-e.

A kommunistáknak az az ellenvádjá, hogy Sháret külügyminiszter a parla-

menti beszédét Washington parancsára mondotta el

(mintha Webb helyettes amerikai külügyminiszter azt követelte volna Aba Even-től a legutóbbi megbeszélésük során, hogy Izrael azonnal kezdjen akcióba a zsidó állam kommunista pártja ellen!), csak a kommunista párt központjának abszurd kitalálása.

Hillel Kuk perének új szenzációja:

A tárgyalást vezető bíró letartóztatta a védőügyvédet

Scsuepek ügyvéd bocsánatot kért a bíróságtól, mire szabadlábra helyezték és 1 font jelképes bírsággal sújtották

Hillel Kuk parlamenti képviselőnek az Al Hamisár elleni hónapok óta húzódó rágalmozási perében hétfőn délelőtt újabb váratlan esemény történt. A tárgyalás során Benjamini ügyvéd folytatta Hillel Kuk keresztkérdések alá vételét, miközben Scsuepek ügyvéd, az Al Hamisár jogi képviselője, állandóan kezbe szólt. A tárgyalást vezető dr. Kister bíró figyelmeztette Scsuepeket, hogy ne zavarja a tanu kihallgatását, mire az ügyvéd azt válaszolta, hogy a bíróság az ellenfél befolyása alatt áll.

Kister bíró erre rendőrt hívott és letartóztatta az ügyvédet, aki ellen a bíróság tekintélyének megsértése címén emelt vádat.

Amikor dr. Kister arra szólította fel az ügyvédet, hogy letartóztatás alatt folytassa a perben való részvételét, Scsuepek erre nem volt hajlandó és átadta helyét Strachilevitz ügyvédnek. Végül is Scsuepek bocsánatot kért a kijelentéséért, mire dr. Kister visszavonta a letartóztatási végzést, és egy font jelképes bírsággal sújtotta.

A kihallgatás során egyébként Hillel Kuk az illegális alijjáról tett vallomást. Elmondta, hogy 1940-ig a Szochnut és a nemzeti intézmények ellene voltak a revizionisták és az Ecel által szervezett fekete alijjának, sőt az egyes pártok is megtiltották tagjaiknak, hogy ezekkel az alijjakkal jussanak az országba. Kuk szerint a revizionisták legalább 30.000 zsidót

politikai körökben ismételtlen kiemelték, a külügyminiszter szavait, amelyek szerint a kelet-európai blokknak nem mindegyik tagállama kezdett negatív politikát az alijja terén és általában nem lehet összekeverni az izraeli kommunisták által beföldön és külföldön kifejtett aknamunkát az Izrael és a kelet-európai államok közötti kapcsolatokkal.

Befejezésül a Háarec azt írja, egyelőre nem lehet tudni, hogy Mikunisz mikor érkezik vissza. A lap szerint úgy látszik, hogy a kommunisták által az általános képviselőválaszásokon elszavazott kudarc és a Mapámmal tervezett egyesülés meggyúsulása, valamint a legutóbbi kísérlet sikertelensége után, hogy a kommunisták behatoljanak a Kibuc Arci szervezetébe, Mikunisz most azokat a módszereket tanulmányozza külföldön, amelyek az izraeli viszonyok mellett uralomra hozhatnák a kommunista pártot.

Naponta halljuk
vevőinktől, hogy nekünk van a legnagyobb választékunk elegendős
Női fehérneműben, Gyermek-holmiban és Nylon-harisnyban
Látogasson meg ön is bennünket. Áraink jutányosak

DOLLY
Tel. Aviv, Brenner-u. 3. az Allenby mellett. — Harisnya-szemfelszedés.

SZÍNHÁZ — MOZI

Színházak műsora:
Kedd:
HABIMA: Szentivánéji álom (Tel. Aviv, 8.30 órákor)
Beárvot Hénegey (Herzlia)
OHEL: Solon Lydiában (Kfar Jehosua)
Selyem és kenyér (Tel. Aviv, 8.30. kor)
TEATRON KAMERI: A harag éjszakái (Tel. Aviv, Mugrabi 8.30 órákor)
Ruth drágám (Chedera, Chof. terem, 8.30 órákor)
HAMATATE: A negevi vadállatok a városban (Tel. Aviv, Bét Háám, 8.30. kor)

Mozik műsora:
TEL-AVIV:
Allenby: Casbah
Gan Rena: A fekete nyíl
Eden: A tengeri rabló
Eszter: A harmadik támadás
Migdalar: Szellemjárás
Mugrabi: Berlin-expressz
Ofir: Kís botlások
Orion: A hűtlen asszony
JAFFA:
Jafor: Az ifjú gárda
Noga: Mr. Emanuel
RAMAT.GAN:
Rama: Eletünk legszebb éve

Nagyszabású átfésülési akció Abu Gosnál átszivárgó arabok ellen

Felfegyverzett bandák járnak az Émek Chéfer falvaiban is

Hétfőn hajnalban nagyszabású katonaság fogta körül a tengerpart és Jeruzsálem közötti egyetlen nagyobb arab helységet, a Jeruzsálemba vezető aszfaltmentén fekvő Abu Gos községet és nagy szabású átfésülési akciót indított arab átszivárgók ellen. A hatóságoknak ugyanis tudomásukra jutott, hogy

vannak, akik csak néhány órával azelőtt érkeztek Ramallahból.
Az átfésülési akció a judeai hegyek mentén is folyik és meg nem erősített hírek szerint itt is elfogtak arab átszivárgókat, akik utban voltak Abu Gos felé.
Az utolsó hét folyamán majdnem minden éjszaka angol gyármányu automata fegyverekkel felszerelt, arab átszivárgók jelentek meg az Émek Chéfer falvaiban is.
Az átszivárgók szervezet csoportokban, parancsnok vezetésével járnak.

az utóbbi hetekben fokozódott Jeruzsálem környékén az arabok átszivárgása és egyes becslések szerint mintegy 2000 arab került erre a vidékre,

aki elbb Jerichóból átment Ramallahba és onnan szökött izraeli területre.
A falut minden oldalról körülférték és senki sem hagyhatta el, illetve senkit sem engedtek be oda. A lakosságot a központi térségben gyűjtötték össze, külön a férfiakat, külön a nőket és a gyermekeket. A katonaság átkutatva a házakat, a pincéket és a környékbeli barlangokat. Déli jelentések szerint mintegy száz olyan arabot találtak, akinek nem volt izraeli személyazonossági igazolványa.
Az őrizetbe vettek között olyanok is,

„RABAN”
AZ EGYETLEN KAVE-szaküzlet és pörköldé a Ben-Jehudán T. A. BEN-JEHUDA 129
Valódi zsegei paprika kapható

Allást kaphat
a jeruzsálemi Hitachdu, Oléj Hungária (Hanezicha Mary u. 11) által:

üvegfüvő, asztalos, butorasztalos, politurozó, angol-héber könyvelő, hűgyfodrász (aki saját géppel rendelkezik), ügyes fiatal fiú felvételekhez.

Allást keres
bördísműves, lakatos, varró és nap-számológ.

BENDER és SCHMIDT HAIFA, HERZL-U. 45. DROGÈRIA
Mandulakorpa, tyukszem, diktura, kenőcs b. rkeményedésre, frissítő és erősítő lábfürdő, kitűnő szerek testi gyöngeség és lábizzadás ellen, arcvizek zsíros bőrpartánások és mitesszerek ellen, barnító napolaj, fürdő-cikkek, rovarirtók, fértelenítők. Minden szer kutyaápoláshoz.

Megalakult az új sziriai kormány

Zaim köztársasági elnök kijelentette, hogy Abdallah halála után ő veszi át a hatalmat Transzjordánia felett, amelyet Sziria egyik tartományának tekint

Damaszkusz, (—) Muhammed Muhsen el-Barazi, Sziria egyiptomi és szauidai követe megalakította az új sziriai kormányt. A miniszterelnökségen kívül Barazi maga részére tartotta fenn a belügyi és külügyi tárcát is. Az igazságügyi tárcát Mustafa Shihab, az egészségügyi tárcát Khall Mardam, a hadügyi tárcát pedig Abdallah Afafa tábornok vette át. Az első kormány tagjai közül Hassan Jabri megtartotta a pénzügyi tárcát, Shakal a közlekedésügyi tárcát, és Nur a-Din a Basa mezőgazdasági tárcát. Ezzel szemben

Adel Arslan volt helyettes miniszterelnök és külügyminiszter nem vesz részt az új kormányban.

Lehetségesnek tartják, hogy Sziria spanyolországi követévé fogják kinevezni.

Az új miniszterelnököt március 30-án amikor Zaim az államcsínyt végrehajtotta, leartóztatták, de másnap szabadon engedték.

Sziria köztársasági elnökévé történt megválasztása alkalmából Hussni el-Zaim beszédét mondott, amelyben bejelentette, hogy támogatja az arab ligát, amely az arab egységre irányuló remények megvalósítója. Zaim azt is megfogadta, hogy

örködni fog a demokratikus elvek fölött és részt fog venni a világörke védelmében.

A londoni News Chronicle damaszkuszi tudósítója beszélgetést folytatott Hussni el-Zaimmal, aki kijelentette, hogy Transzjordánia csak egyik tartománya Sziriának és Abdallah halála után ő fogja átvenni az uralmat a Hasimita- királyság fölött.

A beiruti rádió közli, hogy Shukri el-Kuwatli volt sziriai köztársasági elnök hétfőn reggel repülőgépen Svájcba utazott. Ugy hírlik, hogy a volt köztársasági elnök Genfben telepedik le.

A külföldi államok közül egyébként Franciaország volt az első, amelynek nevében Vincent Auriol elnök táviratilag üdvözlte Hussni el-Zaimot köztársasági elnökévé történt megválasztása alkalmából.

Libanonból különleges küldöttség indult el Damaszkuszba, hogy Zaimot üdvözölje, de időközben Libanon elnöke telefonon fejezte ki szerencsekívánatait. Egyiptomból is küldöttség indult Sziriába. Faruk király szerencsekívánatainak tolmácsolására.

HIREK

5709 Tammuz 1. kedd.
1949 június 28.

Nem érdemes élni...

Egy közismert filadelfiai polgár öngyilkos lett. Az öngyilkos asztalán a következő tartalmu levelet találtak:

Gyzeget asszonyt vettem el feleségül. Az asszonynak nagy lánya volt. Apám beleszeretett, mostohalányomba és feleségül vette. Ennek következtében apám a vőm lett, viszont mostohalányom — az apámmal kötött házasság révén — mostohaanyám lett. A feleségemtől fiam született. A fiam apám sógora lett — mert hiszen apám feleségének az öccse. Ugyanakkor a fiam az én nagybátyám lett, mert hiszen mostohaanyámnak a testvére volt.

Apám felesége szintén szült gyermeket, egy fiút, aki természetesen mostoha testvérem lett. Ez az újszülött egyidejűleg unokám is volt, mert hiszen mostoha lányomnak a fia.

Ezek szerint kiderül, hogy a feleségem egyidejűleg a nagymamám is, mert mostohalányomnak az édesanyja. Az is kiderül, hogy én a feleségemnek férje is vagyok, meg az unokája is. A természet rendje szerint a nagymama férje a nagy apa — így nem nehéz kiszámítanom, hogy tulajdonképpen a saját nagypám vagyok.

Ezért elhatároztam, hogy nem érdemes élni.

(Mark Twain)

Házat épít a hadügyminisztérium. A hadügyminiszter Johanan Rattner ezredes, egyet. tanárt, aki visszatért Moszkvából, ahol a követség katonai attaséja volt, megbízta azzal, hogy egy bizottság élén lebonyolíssa a hadügyminisztérium saját épületének felépítését. A hadügyminisztérium nagy telket vásárolt Tel-Aviv központjában és olyan épületeket fog emelni, amelyben összpontosítani fogják a most a város különböző pontjain szétosztott hadügyminisztériumi irodákat.

Blitz Joseph No. 00229 névre szóló igazolványt találtak. Tulajdonosa átveheti kiadói hivatalunkban.

A Haoved Nacioni, Haifa, felkéri a helyi csoport tagjait, hogy részvételi jogosítványukat a közeljövőben megartandó közgyűlésre mielőbb vegyék át. — A titkárság Haifa Pewsner utca 48 sz. alatt minden este (péntek és szombat kivételével) 5—8 óra között van nyitva.

Trolleybuszt kap Budapest. Budapestről jelentik: A felszabadulás előtt a budapesti villamosoknak egy évben 340 millió utasa volt. Akkor a villamosutazás sokszorosan drágább volt a maiénál. Tavaly 542 millió utast szállítottak a villamosok. Már a nyáron megjelennek az első trolleybuszok Budapest utcáin. Az öt éves terv végén Miskolcon és Budapestben összesen 200 új trolleybusz bonyolítja majd le a forgalmat.

PERITZ autóvezető iskola
a Cafe Florida címén
H A I F A
Létkísmeretes kiképzés
Nordau utca 16
Uj bevándoroltaknak és volt katonáknak kedvezmény.

A Hitachdu, Oléj Hungária jaffai helyicsoportja megválasztotta vezetőjét. Jaffán nemrég megalakult a Hitachdu Oléj Hungária helyicsoportja, amely minden szerdán baráti összejövetelt tart a jaffai Kapulszky-cukrászda (King George 37) helyiségében, az aktuális ügyek megbeszélésére és a szervezeti feladatok megvitatására. A legutóbbi ülésen megválasztották az ideiglenes vezetőket, amelyek tagjai: Salamon Abraham, Fuchs Marcell, Widrich Károly gyógyszerész, Rosenberg Alexander, Vágó Izrael, Hirsch Zeew és Basch József. Ennek a vezetőségnek lesz feladata a szervezési kampányt beindítani és a tel-avivi Oléj Hungária egészé alatt a jaffai helyicsoport ügyeit vezetni. A vezetőség elhatározta, hogy péntek estén Oneg Sabbatot rendezését legkésőbb eladók közreműködésével.

HAIFA MEGBIZOTTUNK: Granberger Arnold, Schapira 13. Tel. 25—94, már felvesz előfizetéseket; házhozzállítással — Haifa és környékén, a Karmelen és Achuzára is.

Harriman és Cripps a Marshall-terv válságáról tanácskoztak

(1. oldali cikkünk folytatása)

dollárdevizáknak, a maga áru kivételének veszélyeztetése nélkül nem egyezhet bele, annál kevésbé, mert még nem tudni, hogy sikerül-e az Angliából megindult dollármenekítést megállítani. Ha egyelőre talán nincs is szükség arra, hogy Anglia beszűntesse a dollárzóna országaihoz való árubehozatalát, ez az intézkedés minden képen napirendre kerülhet, az eltt. A továbbiakban a Financial Times megállapítja, hogy március végén Anglia aranytartaléka és dollártartaléka 471 millió fontot tett ki. Azóta ezek a tartalékok bizonyára csökkentek, de nem tekintélyes módon. A veszélyes időszak július elején kezdődik, amikor a Marshall-terv keretében folyósított dollársegélyek összegét 320 millióról 235 millió fontra szállítják le. A sterling-zóna országainak dollárdeficitje évente körülbelül 350 millió font, amelyet eddig nagyjából fedezni is tudtak a Marshall-segélyből, de ha ennek összegét 95 millió fonttal csökkentik, honnan fogja Anglia a különbözetet előteremteni?

Averell Harriman, a Marshall-terv európai nagyvete. hétéfőn délelőtt Londonba érkezett és azonnal az amerikai nagykövetségre utazott, ahol az európai gazdasági segítség akció vezetőivel tárgyalt az európai együttműködés problémáiról. Jólétesült politikai körök nem tagadják többé, hogy a Marshall-terv rendkívül kritikus stádiumba jutott és a válság bá-

melyik pillanatban nyíltan kiborbanhat. Egy ilyen válságnak a nyugati hatalmak nemzetközi politikájára gyakorolható kihatásai kiszámíthatatlanok, de minden képen súlyosak lesznek. Egyelőre a helyzet kulcsa Amerika kezében van.

London (AFP). — A Marshall-terv európai követe, Averell Harriman hétfőn délelőtt háromnegyedórás tanácskozást folytatott Sir Stafford Cripps angol külügyminiszterrel. A rendkívüli tanácskozás után Harriman annak a reményének adott kifejezést, hogy a süttörtöki párisi pénzügyi értekezleten sikerülni fog meg egyezni az Európa-közi fizetési módokat tekintetében.

Katonaságtól leszereltem!
BOR SÖR ÉS LIKÖR
kül. megfigyelés, angro és detail üzletben is kaphatók. — Rison-lecioni delikateszek. — Előzetes kiszolgálás (magyarul is), szolid árak.
MOSHE GOTTDIENER
JAFFA, HANNA SZENES U. (King George u. 3. sz. köz.)
Megrendeléseit házhoz szállítjuk.

Öt millió munkanélküli Amerikában

Washington (AFP). — Hivatalos jelentések szerint a munkanélküliek száma az Egyesült Államokban meghaladja az öt milliót. A kereskedelmi minisztérium

legutóbbi jelentése közli, hogy ezidőcsere 3,298.000 munkás áll teljesen munka nélkül, míg 1,800.000 munkás csak néhány órát dolgozhat hetenként.

A keresztényszocialisták győztek a belga választásokon

A szocialdemokraták és a kommunisták számos mandátumot vesztek

Brüsszel (AFP). — A vasárnap lezajlott belga képviselőházi és szenátusi választásokon a polgári párok meglepő módon győztek el, míg a szocialdemokraták és kommunisták érzékeny veszteséget szenvedtek. Hétfő közepe estig nem hozták még hivatalosan nyilvánosságra a választások végső eredményét, de az eredmények, egyelőre brüsszeli körök kivételével már ismeretesek. Az új belga parlament összetétele a jelentések alapján a következők lesznek:
szocialdemokraták 66 mandátum (azelőtt 69),
kommunisták 12 mandátum (azelőtt 23),
keresztényszocialisták 103 mandátum (azelőtt 92),
liberálisok 30 mandátum (azelőtt 17),
flamand koncentráció 1 mandátum (azelőtt 1).

A szenátust két menetben választják. A felét a szenátoroknak a tartományok, a felét pedig a közéleti tanácsok választják. A tartományok szenátorválasztásainak eredménye a következő:
szocialdemokraták 23 mandátum,
kommunisták 3 mandátum,
keresztényszocialisták 42 mandátum,
liberálisok 9 mandátum.
A közéleti tanácsok július 11-én választják szenátorait, de a tanácsokat magukat a vasárnap választásokon választották meg. Az eredmények a következők: a szocialdemokraták 201 mandátumot kaptak a korábbi 225 helyett, a kommunisták 35-öt a korábbi 58 helyett, a keresztényszocialisták 356-ot, a korábbi 344 helyett és a liberálisok 102 mandátumot, a korábbi 48 helyett. A keresztényszocialistáknak a szenátusban abszolút többségük lesz.

Amerika áthidaló megegyezést készít elő az arab menekültek kérdésében

New York (—). Drew Pearson, a híres amerikai hírmagyarázó legutóbbi rádióadásában arról számol be, hogy D. Acheson külügyminiszter elhatározta, hogy Philip Jessupot, Truman elnök európai „vándornagykövetét” azonnal Lausanneba küldi, ahol a 18.napos tárgyalási szünet alatt igyekeznek elősegíteni a Palesztinakérdés megoldásával kapcsolatos tárgyalások előbbrevitelét. A rádió hírmagyarázó azt is közli, hogy a James MacDonald, az Egyesült Államok tel-avivi nagykövete táviratot küldött Acheson kül-

ügyminiszternek és abban a helyzet súlyosbodására és arra a lehetőségre figyelmezteti, hogy Izrael és az arab államok között kiújuljanak a harcok. Ugyanakkor francia forrásból azt jelelik, hogy a washingtoni külügyminisztérium utasította Amerika közéleti képviselőit, hogy a lausannei szünet alatt kezdjenek megbeszéléseket, az érdekeltelekkel az arab menekültek kérdésében való áthidaló megegyezés érdekében.

ÉLELMEZÉSI HIREK

Árleszállítások

A közellátásügyi minisztérium árcellen. (r.) szervei leszállították a paradicsom, a paprika és a lepény árát. A rendelkezés szerint elsőrendű paradicsom ára 80 mil kilonként (20 milles olcsóbbodás), másodrendű paradicsom kilonkénti ára 60 mil, az eddigi 70 mil helyett. A paprika ára 130 mil-r 110 mil-re szállították le. A másodrendű paprika kilonkénti ára 70 mil. Az új árak szerdán, június 29-én lépnek életbe.

Az új lepényárak Tel-Aviv és vidékén jelenleg a következők: egységes lisztből készült lepény ára kilonként 77 mil, fe-

hér lisztből 121 mil. Egy kilogramm 7 és fél darab, egyenként 135 grammos lepényt tartalmaz, vagyis 11 kis lepényt, amely egyenként 95 gram súlyú. Az egységes lisztből készült kislepény ára 7 mil, fehér lisztből 11 mil.

A napokban megjelent a piacon a bel. f. id. hagyma. Az illetékes hatóságok ezzel kapcsolatban felhívják a közönség figyelmét, hogy a hagyma maximális ára nagykereskedőknek 29 mil kilonként, míg a fogyasztói ár 40 mil kilonként.

A mészárszékek munkaidője
A közellátásügyi minisztériumhoz több helyről panaszok futottak be a

mészárszék-tulajdonosok ellen. A panasztevők szerint a mészárszék-tulajdonosok nem nyitják ki mészárszékeiket meghatározott időben és ez a rendelkezés arra vezet, hogy a fogyasztók nem várhatják ki husadagjaikat. A közellátásügyi felügyelő utasítást adott, hogy a panaszok tárgyában erőlyes vizsgálatot folytassanak le. A felügyelőség rendelkezéssel fogja megállapítani a mészárszékek munkaidőjének husosztás alkalmával.

Kötelező hirdetések a fűszerüzletekben

Julius elsejég minden tel-avivi fűszerkereskedő köteles üzletében hirdetőtáblát kifüggeszteni, amelyen a fejadatok, a szelvénytűszámok és a pontos hatóságilag megállapított árak szerepelnek. Ezt a táblázatot a fűszerkereskedők országos szervezete állította össze. A közeli napokban Haifa, majd később az ország többi városaiban is bevezetik az új rendszert.

APRÓHIRDETÉSEK

GYERMEKKOCSI, új és használt, eladás, vétel, csere, javítás. T. A. Hasomer u. 6.

Törtarany, Ékszer, Brilljánst Vesz-Élad
TEL-AVIV, Allenby 83., udvarban
VADNAI TESTVÉREK

CINEFOTO HAIFA, Proféta u. 11. szám (Armon mozival szemben) Haifa az első keskeny és színes filmlaboratórium. Gyermekefelvételek, igazolványképek, amatőr munkák, Leica specialista, reprodukciók, fotokópiák.

BUTORT legelőnyösebben vehet, cserélhet, eladhat **Grünfeld Testvérek-nél**, Tel-Aviv, Jochanan Haszandlar 18 (Schenkin-saroknál.) Ugyanott butorok átpoliturozását is vállaljuk.

Napellenzők, Jaredony k, STOLCZ, T. A., Geula 35.

TEXTILSZAKMÁBAN jártas raktárnok, aki árukezelést is vállal (a cég háromkerékűjén) azonnali belépésre ke-restetik. **Levanet**, Tel-Aviv, Herzl 18.

UJ OLEK FIGYELMEBE! Ismét 500 új könyv érkezett! Nagy választék szépirodalmi és tudományos könyvekben. Uj és használt könyvek olcsó kiadású. Vesszünk jó árban modern könyveket. Iratkozok meg ma a Daat könyvtárhoz. **A „DAAT”** Izrael legnagyobb könyvtára. — **„DAAT”** Magyar Kölcsonkönyvtár, Tel-Aviv, Rotschild Blv. 86.

BUTORVÁSARLAS előtt okvetlen keress fel **Polacsek Gábor** asztalosmihelyét **JAFFA, XII. ucca 53 (sarok)**. Uj és használt butorok. Eladás, vétel és csere.

32 éves elvált férfi, önálló iparos, lakásbiztosítva, házasság céljából megismerkedne hozzáilló nővel. Leveleket, Tökéletesen megbízható” jellegre a kiadóba ker.

UJ OLEK! Kétszemélyes, kihúzható, sötét fajú új couchot megvételre keresünk. Választ: „Prima minőség” jellegre a kiadóhivatálba.

ELSŐRENDŰ varrónő munkát vállal és házhoz is megy. **Hoffmann, Jaffa, XX u. 7.**

FEUERSTEIN ERVIN JAAKOVOT Even Jehudáról kéri Zwi Carmely T. A. Ester Hamalka u. 5., hogy e hét folyamán nála jelentkezzenek.

MOSDÓ és **KLOZET** berendezések szerelése garancia mellett, olcsón, **Gyenes**, Tel-Aviv, Nachmani u. 67, Petach Tikva u. 29.

VARGOP-MERKAZ (központ) vétel eladás, javítás, kimondott szaküzlet. **Tel-Aviv Bet-Lechem. 8. Becelei Suk-nál.**

LEGJOB KÖNYVEKET a jaffai Magyar Kölcsonkönyvtárból olvashatja. **Hamiszgád u. 60. sz.** a fegyház mögötti mecsertel szemben. Nyitva 8—1, 3—7.ig.

TÁRSAT KERESÉK mosodához, lehetőleg szabót, vagy varrónőt. **Frida Krai, Jaffa, Melech George 147.**

GRÜNNE WEISZ ALIZT Szlovákiából, 1944-ben Budán lakott, keresi **Mózes ócsi** Bánfihunyadról, Uj Kelet, Haifa, Schapira 13.

KORÁNYI ERVINT (aki Ciprusból az utolsó alijájával az „Acmau”-on érkezett) keresi **Schwartz Dávid**, Even Jehuda Udi.

LJLINGER SANDORT Budapestről, legutóbb Haifa-n lakott, keresik rokonait, **Haifa, PCB 1094.**

GUMMIBELYEGZŐT Horovitz vésnök készít Haifa, Hechalutz ucca 35 az udvarban hátul

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában
Tel Aviv, Rechnov Schlesinger u.